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Medlemmer af Folketinget Henrik Dam Kristen- 
sen (S), Astrid Krag (SF), Morten Østergaard 
(RV), Johanne Schmidt-Nielsen (EL), Jørgen 
Poulsen (NY) og Gitte Seeberg (UFG) har med- 
delt mig, at de ønsker at stille følgende fore- 
spørgsel til statsministeren og integrationsmini- 
steren: 

»Hvad agter regeringen at gøre for hurtigst mu- 
ligt at finde en løsning for de afviste asylansøge- 
re, som et bredt politisk flertal skal stå bag?« 
(Forespørgsel nr. F 23). 

Det første punkt på dagsordenen er: 
1) Spørgsmål om meddelelse af orlov til og 
indkaldelse af stedfortræder for medlemmer af 
Folketinget Torsten Schack Pedersen (V) og 
Pernille Frahm (SF). 

Kl. 13:02 
Anden næstformand (Søren Espersen): 
Medlem af Folketinget Torsten Schack Pedersen 
har søgt om orlov fra den 1. april 2008 på grund 
af barns fødsel, mens medlem af Folketinget 
Pernille Frahm har søgt om orlov fra den 13. 
april 2008 på grund af midlertidig udsendelse i 
offentligt hverv. 

Hvis ingen gør indsigelse, vil jeg betragte det 
som vedtaget, at der meddeles orlov som an- 
søgt, og at stedfortræderne indkaldes som mid- 
lertidige medlemmer. 

Det er vedtaget. 

Det næste punkt på dagsordenen er: 
2) Indstilling fra Udvalget til Valgs Prøvelse. 

Kl. 13:03 
Forhandling 

Anden næstformand (Søren Espersen): 
Fra Udvalget til Valgs Prøvelse har jeg modtaget 
indstilling om, at 1. stedfortræder for Venstre i 
Nordjyllands Storkreds, Anders Broholm, god- 
kendes som midlertidigt medlem af Folketinget 

fra den 1. april 20Ö8, i anledning af Torsten 
Schack Pedersens orlov. 

Jeg har endvidere modtaget indstilling om, at 
1. stedfortræder for Socialistisk Folkeparti i Øst- 
jyllands Storkreds, Jane Alrø Sørensen, godken- 
des som midlertidigt medlem af Folketinget fra 
den 13. april 2008, i anledning af Pernille 
Frahms orlov. 

Er der nogen, der ønsker ordet? 
Da det ikke er tilfældet, går vi til afstemning. 

Kl. 13:03 
Afstemning 

Anden næstformand (Søren Espersen): 
Der stemmes om udvalgets indstilling, og der 
kan stemmes. 

Afstemningen slutter. 

For stemte: 105 (V, S, DF, SF, KF, RV, EL og 
NY), imod stemte: 0, hverken for eller imod 
stemte: 0. 

Udvalgets indstilling er enstemmigt vedtaget. 

Det næste punkt på dagsordenen er: 
3) Spørgsmål om fremme af forespørgsel nr. 
F 20: 
Forespørgsel til udenrigsministeren om Kina 
og OL. 
Af Per Clausen (EL) m.fl. 
(Anmeldelse 27.03.2008). 

Sammen med dette punkt foretages: 
4) Spørgsmål om fremme af forespørgsel nr. 
F 21: 
Forespørgsel til udenrigsministeren og kultur- 
ministeren om Kina og OL. 
Af Naser Khader (NY) m.fl. 
(Anmeldelse 27.03.2008). 

Kl. 13:04 
Forhandling 

Anden næstformand (Søren Espersen): 
Hvis ingen gør indsigelse mod fremme af disse 
forespørgsler, betragter jeg Tingets samtykke 
som givet. 
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Det er givet. 

Det næste punkt på dagsordenen er: 
5) 3. behandling af lovforslag nr. L 18 A: 
Forslag til lov om ændring af lov om valg til 
Folketinget, lov om valg af danske medlemmer 
til Europa-Parlamentet og lov om kommunale 
og regionale valg. (Valgnævnet, godkendelse 
af partinavne m.v.). 
Af velfærdsministeren (Karen Jespersen). 
(2. behandling 11.03.2008. Lovforslaget optrykt 
efter 2. behandling). 

Kl. 13:04 
Forhandling 

Anden næstformand (Søren Espersen): 
Der er ikke stillet ændringsforslag. 

Ønsker nogen at udtale sig? 
Da det ikke er tilfældet, går vi til afstemning. 

Kl. 13:05 
Afstemning 

Anden næstformand (Søren Espersen): 
Der stemmes om lovforslagets endelige vedta- 
gelse, og der kan stemmes. 

Afstemningen slutter. 

For stemte: 107 (V, S, DF, SF, KF, RV, EL og NY), 
imod stemte: 0, hverken for eller imod stemte: 0. 

Lovforslaget er vedtaget og vil nu blive sendt til 
statsministeren. 

Det næste punkt på dagsordenen er: 
6) 3. behandling af lovforslag nr. L 18 B: 
Forslag til lov om ændring af lov om valg af 
danske medlemmer til Europa-Parlamentet. 
(Nedsættelse af antallet af danske medlemmer 
af Europa-Parlamentet m.v.). 
Af velfærdsministeren (Karen Jespersen). 
(2. behandling 11.03.2008. Lovforslaget optrykt 
efter 2. behandling). 

Kl. 13:05 
Forhandling 

Anden næstformand (Søren Espersen): 
Der er ikke stillet ændringsforslag. 

Ønsker nogen at udtale sig? 
Hr. Morten Messerschmidt. 

Kl. 13:06 
(Ordfører) 
Morten Messerschmidt (DF): 
Det her forslag er et symptom på, hvor EU i øje- 
blikket bevæger sig hen, nemlig i retning af, at 
de mindre lande får mindre indflydelse, at Dan- 
mark får mindre at skulle have sagt, og at EU i 
takt med det skal regulere flere og flere spørgs- 
mål. 

Først stemmer vi nu antallet af danske med- 
lemmer af Europa-Parlamentet ned. Dermed 
hæver vi også spærregrænsen for, hvor mange 
stemmer der skal til, før Danmark overhovedet 
kan blive repræsenteret i Europa-Parlamentet. 
Om en 14 dages tid skal vi ratificere en traktat, 
som på mærkbart flere områder vil overføre 
magt, kompetence og indflydelse fra dette Fol- 
keting, fra de danske institutioner og fra de dan- 
ske domstole til EU's institutioner og EU's dom- 
stol. Senere på året skal vi med al overvejende 
sandsynlighed stemme om, hvorvidt vi ønsker 
at ophæve måske et, to, tre eller alle vores forbe- 
hold. Det her er præcis den udvikling, som 
Dansk Folkeparti altid har advaret imod, og det 
vil vi stadig væk gøre. 

Med den nye Lissabontraktat åbnes der op 
for, at det organ, som har enekompetence til at 
fremsætte forslag i EU-systemet, nemlig Kom- 
missionen, vil vi i lange perioder ikke have no- 
gen indflydelse på. I Ministerrådet vil vi tabe af- 
gørende indflydelse, og nu mener velfærdsmini- 
steren altså også, at vi skal have færre medlem- 
mer af Europa-Parlamentet. 

Nogle har så forsøgt at skyde os i skoene, at 
det her er en gammel aftale, at det slet ikke er 
noget, vi kan gøre noget ved, at det er noget, 
som har været aftalt siden Niceforhandlingerne i 
2000. Men sagen er bare, at den danske regering 
i den her sag har vist sig historisk dvælende og 
ikke har ønsket at kæmpe den danske sag. For 
hvis man havde ønsket at kæmpe den danske 
sag, havde man naturligvis gjort ligesom Italien 
og andre lande og insisteret på, at man ganske 
enkelt ikke ville acceptere den fornedrelse og 
den forringelse af dansk indflydelse, som det 
her lovforslag lægger op til. 


